

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

«КДС - БРОКЕР»

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 158 (7229) * Среда, 21 августа 1991 года * Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕРЕВОРОТ. ЧТО ДАЛЬШЕ?

УКАЗЫ ПРЕЗИДЕНТА РСФСР Б.Н. ЕЛЬЦИНА

До созыва внеочередного съезда народных депутатов СССР все органы исполнительной власти Союза, включая КГБ, МВД, Министерство обороны, действующие на территории России, переходят в непосредственное подчинение избранного народом Президента России.

КГБ, МВД, Госкомитету по обороне РСФСР временно осуществлять функции соответствующих органов Союза. Все территориальные органы обязаны немедленно выполнять распоряжения Президента России, Совета Министров РСФСР.

Всем органам, должностным лицам России принять незамедлительные меры к тому, чтобы исключить выполнение любых решений антиконституционного государственного комитета по чрезвычайному положению в СССР. Должностные лица, выполняющие его решения, отстраняются от исполнения своих обязанностей. Органам прокуратуры принять меры для привлечения их к уголовной ответственности.

УЧИТЫВАЯ СОЗДАВШУЮСЯ

ОБСТАНОВКУ, ПОСТАНОВЛЯЮ:

первому заместителю Совета Министров РСФСР Лобову, члену Госкомитета России Яблокову, члену Президиума Верховного Совета РСФСР Кравченко организовать оперативное управление народнохозяйственным комплексом и в случае необходимости обеспечивать эффективное действие основных государственных структур. Уполномочиваю для обеспечения поставленных задач привлекать от имени Президента России необходимых должностных лиц. Всем организациям, расположенным на территории России, оказывать необходимое содействие.

СОВЕРШИЛСЯ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕРЕВОРОТ.

Отстранив насильственным путем Президента СССР, Верховного главнокомандующего Вооруженными Силами СССР, вице-президент Янаев, премьер-министр Павлов, председатель КГБ СССР Крючков, председатель Крестьянского союза Стародубцев, министр внутренних дел СССР Пуго, министр обороны СССР Язов, первый заместитель председателя Совета обороны Бакланов, президент Ассоциации государственных предприятий и объединений промышленности, строительства, транспорта и связи Тизяков и их сообщники совершили тягчайшее государственное преступление, нарушив ст. 62 Конституции СССР, ст. 64, 69, 70, 70 (прим), 72 Уголовного кодекса РСФСР и соответствующие статьи основ Уголовного законодательства СССР и союзных республик, изменявшие народу, Отчины и Конституции, они поставили себя вне закона.

НА ОСНОВАНИИ ВЫШЕИЗЛОЖЕННОГО ПОСТАНОВЛЯЮ:

- сотрудникам органов прокуратуры, госбезопасности, внутренних дел СССР и РСФСР, военным служащим, осознающим ответственность за судьбы народа и государства, не желающим наступления диктатуры, гражданской войны, кровопролития,дается право действовать на основании Конституции и законов РСФСР и СССР. Как Президент России от имени избранного меня народа гарантирую вам правовую защиту и моральную поддержку. Судьба России и Союза в ваших руках.

Президент РСФСР Б. ЕЛЬЦИН. 19 августа 1991 г.

ТЮМЕНЬ

В понедельник, 19 августа, состоялось заседание президиума Тюменского областного Совета, который признал государственный комитет по чрезвычайному положению в СССР неконституционным органом.

Члены президиума обратились ко всем органам власти в области с требованием исполнять Указ Президента РСФСР №59. На местах обязательными должны быть решения Советов. Необходимо прекратить борьбу между округами и областью. Исполнительные органы Советов должны обеспечить бесперебойную деятельность жизненно важных объектов, руководители предприятий - стабильную работу своих коллективов.

В заявлении президиума областного Совета содержится призыв к немедленному созыву съезда народных депутатов СССР, разрешению создавшегося положения конституционным путем, представлению Президенту СССР М.С. Горбачеву слова перед народом, требование распустить ГКЧП как неконституционный.

СУРГУТ

В том же день состоялось заседание президиума Сургутского городского Совета. В принятом решении выражена поддержка Указа Президента РСФСР № 59 от 19 августа 1991 г. и обращения Президиума Верховного Совета РСФСР, подписанного Ельциным, Хасбулатовым и Силаевым, об антиконституционном захвате власти ГКЧП.

Содержится требование о срочном созыве внеочередного съезда народных депутатов СССР и выступлении lawfully избранного Президента СССР М.С. Горбачева перед народом страны.

Президиум обращается к населению города сохранять выдержанную

дисциплину на рабочих и в общественных местах, воздержаться от проведения митингов, манифестаций, чтобы не спровоцировать ответные действия соответствующих органов.

ПОСЛЕДНЕЕ СООБЩЕНИЕ ИЗ МОСКВЫ

МОСКОВСКОЕ КГБ - ЗА ЕЛЬЦИНА

От нашего информатора в Москве, а также от сотрудников одного из российских министерств мы получили следующую информацию (на 12 часов дня 20 августа).

Сегодня в 12 часов по московскому времени назначен митинг на Манежной площади, который проведут Б. Ельцин, Р. Хасбулатов, И. Силаев. Митинг осудит государственный переворот в СССР и выразит поддержку М. С. Горбачеву и российскому руководству.

Дом Советов окружён срочно возведенными баррикадами и охраняется верными руководству России войсками. Возле здания много москвичей.

Б. Н. Ельцин узнал о перевороте в 4 часа утра 19 августа. Сразу же после получения телеграммы о смешении М. С. Горбачева собрал своих помощников и руководство России и срочно издал Указ.

Текст его размножили на копировальной технике и расклеили по улицам Москвы. В тех местах, где висели указы, собирались многочисленные толпы москвичей и скандировали: "Ельцин прав! Ельцин! Поддержим Ельцина!".

Аналитики считают, что непосредственная подготовка путча, по всей видимости, началась сразу после окончания визита Президента СССР М. С. Горбачева в Лондон, где он вел переговоры с "семеркой". В Москве распространено заявление, из которого следует, что Московский комитет государственной безопасности остается на стороне закона избранного всем наследием России Президента Б. Н. Ельцина. Это первое сообщение о расколе в рядах путчистов.

Несмотря на запрещение путчистами митингов и демонстраций, ни одна демонстрация в Москве еще не была разогнана. Ни солдаты, ни милиция не препятствуют действиям демонстрантов. Исключение составляют Красная площадь и Кремль: военное оцепление не пропускает туда никого.

Больше всего воинской техники и солдат в центре города. На Манежную площадь пригнали несколько сот танков и бронетранспортеров. Сами солдаты говорят, что ничего не знают и не понимают в происходящих событиях, однако в людях стрелять не будут. На 12 часов ночи 19 августа у Дома Советов России не было ни одного военного.

О Горбачеве. Никто не верит, что он болен. Известно, что он из Крыма не вылетал и находится под домашним арестом на своей даче.

Прилет каждого самолета в Москву контролируется на аэродромах милиционерами.

Т. САМБОРСКИЙ.

ХРОНИКА ДНЯ

ЗАБАСТОВКИ ПРОТИВ КОМИТЕТА

Воркутинские шахтеры, норильские металлурги и ряд других крупных предприятий в разных регионах страны объявили забастовку в поддержку Президента СССР М. С. Горбачева и российского руководства. Их требование - немедленная отставка так называемого чрезвычайного комитета.

По мнению наблюдателей, это, безусловно, поддержит демократов.

Заявление Н.И. Травкина

Председатель Демократической партии России Н. Травкин в интервью радио "Свобода" заявил, что лидеры демократического движения страны развернули широкую кампанию против путчистов и они верят, что организаторы переворота не добьются своих целей.

РЕАКЦИЯ СОВЕТОВ

Свердловский городской Совет поддержал заявление Б. Н. Ельцина о неподчинении ГК по чрезвычайному положению в СССР и объявление всеобщей бессрочной забастовки. Его поддержала Ассоциация промышленных предприятий Урала.

Президиум Кемеровского областного Совета на своем заседании с участием руководителей областных УВД и КГБ не признал госкомитет по чрезвычайному положению. Депутаты заявили, что на территории их области продолжают действовать только законы РСФСР.

Раскол среди военных

Как сообщили из Верховного Совета РСФСР, 30 танков и боевых машин пехоты с солдатами перешли на сторону российского руководства. Их возглавил майор Емельянов.

По сообщениям радио "Свобода" и соб. инф.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

О ВЫВОЗЕ ЛЕСА

Мы уже сообщали, что президент Сургутского района Совета народных депутатов принял решение об усилении контроля за вывозом сырьевых ресурсов за пределы района. Необходимость такого шага обусловлена тем, что остатки лесных богатств хищнически распределяются или неравномерно обмениваются. Совет упорядочивает решение этого вопроса, разбив коммиссию во главе с А.Э. АФАНСЕВЫМ, председателем комитета по рациональному использованию природных ресурсов и производственных мощностей.

Его мы попросили прокомментировать решение.

В районе скопилось большое количество горельника и брововой древесины, которую целесообразно использовать на выпуск товаров народного потребления, пиломатериалов, бартерных сделок, на материально-технические ресурсы. Поэтому возникает необходимость контроля за количеством вывозимого горельника, взаимовыгодности обмена.

В своей работе комиссия руководствуется следующими принципами: приоритетное право на вывоз леса имеют работники предприятий и организаций, проработавшие в Сургутском районе десять лет.

Разрешение на вывоз леса выдается при наличии решения сельского Совета народных депутатов о том, что имеется земельный участок под строительство индивидуального жилья, выписки из списка очередности на получение квартиры в

Сургуте, районе, документов на приобретение леса.

Предприятия и организации, расположенные на территории, независимо от их ведомственной подчиненности, а также малые предприятия для получения разрешения на вывоз сырьевых ресурсов за пределы области представляют письмо-обращение на выдачу разрешения на вывоз, договор на взаменоставку леса и продукции с предприятиями, находящимися за пределами области, документы на приобретение леса, лесопродукции.

При признании целесообразности осуществления поставок комиссия дает на то разрешение.

Невыполнение договорных обязательств по ввозу материально-технических ресурсов в Сургут предполагает штрафные санкции от 500 до 5000 рублей.

РЕЗОНАНС «СТ»

«АНИЯ ДОЛЖНА ЖИТЬ»

— Так считают врачи детского госпиталя в американском городе Детройте, где лечится семнадцатилетняя Ани Перегуд из Симферополя.

Впервые ее имя появилось в нашей газете летом прошлого года. Тем, кто помог девочке уехать за рубеж на лечение, очевидно, будет интересна эта публикация, которую нам переслали редакция "Крымской правды".

О беде про знали за пределами Крыма. И деньги шли из Прибалтики, далекого Сургута. На некоторых переводах были короткие ободряющие приписки: "Надо очень верить", "Держись, Аня...". Многие переводы имели конкретное назначение.

Шло время. Ане Перегуд становилось хуже — диагноз "остеогенная саркома коленного сустава" оставил все меньше времени на спасение. Как считают в семье, болезнь развилась после того, как девочка гостила у бабушки в Брянской области во время аварии на Чернобыльской АЭС. Она получила определенную дозу облучения. Дала же знать о себе беда летом прошлого года. Ани не могла ходить уже в школу и

Линейный отдел внутренних дел на станции Сургут обслуживает участок Сургутского отделения железной дороги от ст. Тобольск-Каратчева — Н. Вартовск протяженностью более тысячи километров. Безусловно, это накладывает на нас особую ответственность по обеспечению безопасности пассажиров и сохранности перевозимых народнохозяйственных грузов.

Но особую тревогу руководства отдела вызывает резкое обострение оперативной обстановки в весенне-летний и осенний периоды, когда владельцы личных автомашин и государственных предприятий северного региона Тюменской области устремляются на юг и обратно на север. Ранее все эти транспортные средства перевозились между Тюменью и Сургутом железнодорожным транспортом. Всё облегченно вздохнули, когда якобы наконец-то была построена хромая дорога для автомобильного транспорта между указанными городами. Но не тут-то было. Информация оказалась ложной.

Оказывается, недалеко от железной дороги в районе станции Куть-Ях дорога недостроена. Всего каких-то 15-20 км, но этот участок становится непреодолимым в дождливый сезон, где оседают, как говорится, по уши самые мощные средства транспорта. Поэтому водители в районе станции Куть-Ях пытаются в неустановленных местах перекатать железнодорожную дорогу на противоположную сторону, где более или менее получше дорога. Или выезжают прямо на железнодорожное полотно и продолжают двигаться в нужном им направлении, при этом пренебрегая всячими мерами ответственности, безопасности движения поездов, и попа-

дают под колеса последних, чем подвергают опасности себя и жизнь людей, следующих в пассажирских поездах.

Опять по шпалам

ПРОРЫВАЮТСЯ АВТОМАШИНЫ, НЕ В СИЛАХ ПРЕОДОЛЕТЬ 15-КИЛОМЕТРОВЫЙ УЧАСТОК ДОРОГИ.

дают под колеса последних, чем подвергают опасности себя и жизнь людей, следующих в пассажирских поездах.

Одним из характерных фактов является следующий: 3 августа 1990 года водитель автомашины "Татра" № 96-29 ТЮЕ И.Б. Бекерский, работающий в УТТ-4 Пурнефтегаз на перегоне ст. Куть-Ях — Юрг-Ях, пытался в неустановленном месте перекатать железнодорожное полотно, но машина застряла. В это время с юга двинулся грузовой поезд № 3032. Машинист применил экстренное торможение, но столкновение предотвратить не представлялось возможным.

В результате был поврежден тепловоз, 75 погонных метров железнодорожной дороги, разбита автомашина. Общий ущерб составил более 10 тысяч рублей. Бекерский привлечен к уголовной ответственности и осужден народным судом к крупному штрафу.

Некоторые водители, учитывая горький опыт своих коллег, пошли по другому пути. В апреле 1991 года около той же злополучной станции Куть-Ях скопилось более 300 автомашин. Их водители выдвинули требование о выделении им тракторов для буксировки автомашин через необходимый участок дороги. А для подстраховки 12 апреля текущего года забаррикадировали шпалами и другими предметами железнодорожный путь на 554 км, чем закрыли движение

поездов на длительное время. Тем самым поставили железнодорожников перед дилеммой: или они организуют отправку автомашин или поезда будут стоять "на приколе". Работники железнодорожной дороги вынуждены были искать "гужевой" транспорт. Позаимствовали его у соседних предприятий, а те "рады" помочь горюю железнодорожникам. Например, трактористы ДСУ-1 за каждую отбуксированную автомашину вначале брали с водителя "столбчик". Но этого им показалось мало. С других машин уже брали по 200 рублей, а то и не брезговали спиртными напитками.

Наконец, общими усилиями транспортной милиции и железнодорожников блокаду удалось "прорвать", но это только произошло спустя 8 часов. Таким образом, было задержано на этом участке 36 поездов, чем нанесен Сургутскому отделению железнодорожной дороги ущерб свыше трех тысяч рублей.

Как видно из географии расположения и времени событий, все эти факты происходят ежегодно в одно и то же время и вокруг этих незавершенных 15 км дороги. Государство уже понесло значительные убытки, которые практически давно уже были перекрыты затраты на этот непреодолимый "барьер".

Транспортная милиция ЛОВД на станции Сургут вместо того, чтобы заниматься борьбой с

преступностью, значительные силы и средства вынуждена выделять на обеспечение безопасности движения поездов на ст. Демьянка, Куть-Ях, Пыть-Ях и других возникающих "горячих" точках, где скапливается значительное количество автотранспорта.

Руководство Сургутского отделения железнодорожной дороги обращалось в самые различные инстанции, вплоть до МПС и Тюменского облисполкома, но вопрос о завершении строительства 15 км дороги не решается. Увы, ни одна инстанция никак не отреагировала на тревожные сигналы железнодорожников, хотя всем ясно, что только после завершения строительства дороги ажиотаж вокруг этой проблемы автоматически снимается. Одной из причин такого положения, на наш взгляд, является слабая информация населения северного региона Тюменской области, что дорога еще не достроена, а автомашины продолжают пытаться "прорваться" во что бы то ни стало на север. А последствия могут быть самыми худшими.

Что мы ждем? Когда какой-нибудь из пассажирских поездов потерпит крушение с человеческими жертвами? Может быть, в конце концов ответят нам строители дороги, когда же они соизволят сдать в эксплуатацию дорогу не на бумаге.

Г.БЕЛОУСОВ,
старший инспектор отделения
профилактики ЛОВД
на ст. Сургут Среднеуральского
УВД, майор милиции.

лали операцию. Ногу пришлось ампутировать. Сейчас у нее временный протез. Ей предстоит еще лечиться около года.

— На какие деньги? Ведь тех, что выручили на аукционе, наверное, не хватит?

— Родители устроились на временную работу. Татьяна Павловна в госпитале. Олега Митрофановича взял к себе плотником Стив Столярчук.

— Но у Перегудов еще двое детей — 13-летняя Катя и семилетний Павлик. С кем они здесь?

— С тетей и бабушкой. Сейчас наша комиссия хлопочет о том, чтобы помочь детям съездить в Детройт повидать родителей и сестру.

"Ани Перегуд должна жить", — таково заключение специалистов из Детройта. "Я никогда не видела такого теплого отношения", — сказала она в интервью корреспонденту газеты "Новости Детройта". Много людей проявили сочувствие моему горю. На первой неделе после операции я смогла сделать несколько шагов без костей. Протез временный, говорит доктор Рональд Ирвин. Но когда будет поставлен постоянный, я буду свободно ходить и танцевать.

Р.ЛАЗАРЕВА
(*"Крымская правда"*).

"Новости Детройта" опубликовала номер счета милосердия, название банка, куда можно поместить деньги для Ани Перегуд.

Семью взяла под свою опеку и местная православная церковь. Прихожане оказали ей материальную помощь, а настоятель благословил советскую девушку перед операцией.

Мы сидим с Любовью Ивановной Пономаренко и читаем статьи из газеты "Новости Детройта", присланые родственниками семьи Перегуд. Вернее, читает и переводит моя собеседница, а я записываю. Вот несколько отрывков из этих публикаций:

"Доктора госпиталя сделали скидку в цене за годовое лечение. Стоимость всего лечения 200 тысяч долларов, госпиталь установил самую низкую плату — 50 тысяч долларов. Друзья в Оукпарке собрали шесть тысяч долларов...", "Когда семья прибыла в Детройт, сотни американцев послали деньги в фонд госпиталя для лечения Ани Перегуд, что составило 47 тысяч долларов... Ани получает сотни подбадривающих писем, совершенствует знание английского языка и играет в новые игры".

— В госпитале Вильяма Бэмота и Роэл Оук, — рассказывает Л.И. Пономаренко, — Ани сде-

Биржевой Вестник

№ 6

Бюллетень заключенных сделок на СТСБ 15 августа

НАИМЕНОВАНИЕ ТОВАРА	КОЛИЧ.ЕД. ИЗМ.	ЦЕНА ЗА ЕД.	СУММА
КамАЗ самосвал	10 ШТ.	190000 РУБ.	1900000
"Урал-375"	2 ШТ.	27000 РУБ.	54000
Прицеп	1 ШТ.	17000 РУБ.	17000
ВАЗ-21093	5 ШТ.	160000 РУБ.	800000
Двигатель ГАЗ-2410	1 ШТ.	12200 РУБ.	12200
Двигатель ГАЗ-2410	1 ШТ.	12000 РУБ.	12000
Сидельное устройство	10 ШТ.	264.6 РУБ.	2646
Кузов для автомашины УАЗ-469	1 ШТ.	48000 РУБ.	48000
Электропилта	1 ШТ.	2800 РУБ.	2800
Шкаф жарочный	1 ШТ.	4600 РУБ.	4600
Бензин А-76	100 ТН	600 РУБ.	60000
Нефть сырья	2000 ТН	1100 РУБ.	2200000
Нефть сырья	3000 ТН	1100 РУБ.	3300000
Нефть сырья	3000 ТН	1100 РУБ.	3300000
Нефть сырья	2000 ТН	110 \$	220000 \$
Нефть сырья	2000 ТН	1100 РУБ.	2200000
Швейлер №16	72 ТН	3000 РУБ.	216000
Металл. лист	1000 ТН	1600 РУБ.	1600000
Алюмин.профнастил	100 ТН	7500 РУБ.	750000
Металлорукав	500 М	3.5 РУБ.	1750
Лес в хлыстах хвойный	150 М ³	200 РУБ.	30000
Лес в хлыстах сосновый	240 М ³	60 РУБ.	14400
Доска обрезная	80 М ³	680 РУБ.	54400
Брокерское место СТСБ	1 МЕСТО	1300000 РУБ.	1300000
Кабель связи	300 М П.	25 РУБ.	7500
Труба сварная	300 ТН	2100 РУБ.	630000
Шурупы	1300 КГ	4 РУБ.	5200
Обои моющиеся	150 рулонов	15 РУБ.	2250
Кирпич красный	100 тыс. шт.	680 РУБ.	68000
Плиты дорожные	500 М ³	600 РУБ.	300000
Плиты дорожные	54 М ³	530 РУБ.	28620
Плиты дорожные	500 М ³	600 РУБ.	300000
Плиты дорожные	84 М ³	550 РУБ.	46200
Линолеум безосновный	750 М ²	30 РУБ.	22500
Микрокалькулятор МК-51	50 ШТ.	200 РУБ.	10000
Калькулятор "CITIZEN"	1 ШТ.	1500 РУБ.	1500
Пресс гладильный	9 ШТ.	1100 РУБ.	9900
Плечики пластмассовые	2400 ШТ.	1.2 РУБ.	2880
Мыло хозяйственное	9000 ШТ.	1.6 РУБ.	14400
Тюль	51 М	70 РУБ.	3570
Рукавицы рабочие	5000 ПАР	4 РУБ.	20000
Полотенца махровые	1000 ШТ.	25 РУБ.	25000
Спирт пищевой	150000 Л	20 РУБ.	3000000
Платная заявка	1	450 РУБ.	450
Брокерское место СТСБ	1 МЕСТО	900000 РУБ.	900000
Подписка на компьют. газету	1 КОМПЛ.	1500 РУБ.	1500
А/м охран.-сигнализ. "Алларм"	500	198 РУБ.	99000
Ангар арочный	2 ШТ.	225000 РУБ.	450000
ИТОГО:			23828266 РУБ. и 22 0000 \$

НЕ ПЕРЕВЕЛИСЬ МЕЦЕНАТЫ

В биржевом совете обратилось руководство Сургутского детского дома с просьбой оказать материальную помощь.

Биржевому совету вынес решение помочь детскому. В общей сложности за два месяца Сургутская биржа выделила полмиллиона рублей на благотворительные цели. Помощь, как прави-

ло, оказывается тем, кто действительно находится в бедственном положении, - учреждениям народного образования, здравоохранения, культуры. Так что с появлением биржи в городе возрождается меценатство, которое когда-то процветало в России.

* СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА *

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

21 августа 1991 года 3 стр.

"КОНКУРЕНЦИИ НЕ ОПАСАЮСЬ"

В конце октября в пресс-центре Министерства иностранных дел состоится презентация Сургутской товарно-сырьевой биржи. Эта информация прозвучала на последних торгах, перед началом которых перед брокерами выступил президент СТСБ А.Т. Цивес. С ним беседует наш корреспондент.

- Александр Тавельевич, что вы ждете от презентации?

- Презентация всегда преследует в первую очередь рекламу. Но мы рассчитываем не только на нее. Мы хотим ознакомить крупнейшие компании, издательства с фактическим положением дел на бирже не по словам журналиста Локтева и других деятелей из газеты "Коммерсант", а из уст наших работников. Мы сможем показать все документы, которые имеем, рассказать обо всем, что заинтересует журналистов-международников. В конечном же итоге это позволит открыто привлечь в Ханты-Мансийский округ инвесторов, предложить программу сотрудничества, которую провозглашает Президент России, Б.Н. Ельцин. Словом, мы хотим выработать больший принцип доверия иностранных партнеров к нашей бирже.

Ряд журналистов-международников хорошо понимает, какую важность представляет наша биржа, работающая в регионе, где добывается сырье. Они поддерживают нас, оказывают помощь. Сейчас в городе находятся корреспонденты Информационного Агентства Новости (бывшего АПН), они готовят буклеты, другую печатную продукцию для предстоящей презентации.

- По соседству с Сургутской создана Нижневартовская биржа. Именует она себя нефтяной. Не означает ли это, что интерес к нашей бирже будет угасать? Ведь не секрет, что многих клиентов притягивает возможность купить здесь нефть?

- Во-первых, никто не запрашивает создавать акционерные общества, что сделано в Нижневартовске. Но принципы работы новой биржи мне не совсем ясны, потому что это будет акционерное общество закрытого типа. Впрочем, это их проблемы, хотя мы участвовали в подготовке документов этого общества, предлагали форму содружества. Я придерживаюсь одного мнения: Тюменскую область нельзя все время рубить на части, преследовать только свои интересы.

А что касается вопроса, иссякнет ли интерес к нашей бирже, то могу сказать, что в Нижневартовскую биржу вошел лишь ряд нефтегазодобывающих объединений. У

нас учредителями являются Юганское, Сургутское, Когалымское объединения. Вошли в Сургутскую биржу нефтяники Ноябрьска и Пурпе. На днях прибыл гонец из Мегиона с просьбой принять их.

- То есть соседство опасности для нашей биржи не предполагает?

- Конкуренции я лично не опасаюсь. Другое дело, что конкурировать надо в честной борьбе, честно-плотными средствами.

Мое мнение такое: акционерные общества открытого типа, каким является Сургутская биржа, будут побеждать. В правильности нашего выбора я по-прежнему уверен. Если вы посмотрите распечатку, которая подготовлена к нынешним торгам, то увидите, что по сумме она небольшая - товаров представлено на 360 миллионов рублей. Но по количеству позиций, по разнообразию, гамме товаров она широка. Наша политика открытости срабатывает и без нефти, хотя ее регулярно выставляют на торги Когалым. Работает на бирже он очень успешно. Думаю, что и Сургутнефтегаз скоро очнется. Но нашему объединению сложнее, договора у него на весь год расписаны, выставлять нефть на аукцион оно пока не может. В то же время уже появляются на торгах продукты нефтепереработки, газойль, битум.

- Вы побывали в Объединенных Арабских Эмиратах. Первые впечатления уже улеглись, что-то отсталось, что-то крепко врезалось в память. Каков главный вывод, который вы сделали для себя?

- Я увидел сказку, но в ней - огромные реалии для нас. Тот опыт муниципального, безналогового ведения хозяйства, опыт льгот производителям нужен срочно изучать и заимствовать. Поэтому мы и должны повысить кредит доверия к нам, получить гарантии от правительства. Иностранные партнеры готовы вкладывать огромные инвестиции, работать за рубли, если эти рубли будут становиться полноценными. Если зарубежные предприниматели смогут убедиться, что округ кроме рублей имеет еще и колоссальную прибыль, полученную за нефть, то они, конечно же, пойдут сюда.

А что касается вопроса, иссякнет ли интерес к нашей бирже, то могу сказать, что в Нижневартовскую биржу вошел лишь ряд нефтегазодобывающих объединений. У

ПОСЛЕДНИЕ
НОВОСТИ

ЦЕНУ
ОПРЕДЕЛЯЕТ
СПРОС

Цена нефти на биржевом аукционе в Сургуте непрерывно растет. И это естественно. Ведь и на мировом рынке наблюдается тот же процесс. Сегодня стоимость одной тонны углеводородного сырья подскочила до 180 долларов, и этот рост, как уверяют специалисты, будет продолжаться.

Ну, а на последних торгах на СТСБ нефть предлагалась по 1200 рублей. В сравнении с госценой, которая чуть выше шестидесяти рублей, биржевая стоимость этого ценного сырья кажется несопоставимой. Однако наши сверхдеревянные рубли не отражают истинного положения дел на нефтяном рынке. Настоящую цену этого товара установить все еще не удалось. Регулярные торги нефтью позволяют определить, сколько же на самом деле может стоить сырье, пользующееся огромным спросом.

СТАНОВЯТСЯ
ПРОФЕС-
СИОНАЛАМИ

Тот, кто утверждает, что товар в стране иссяк, что продавать нечего, глубоко заблуждается. Как показывают торги на Сургутской бирже, они длиятся уже более двух месяцев, число заявок на продажу постоянно увеличивается, а ассортимент продукции расширяется.

За время существования Сургутской биржи на аукцион выставлено товаров на общую сумму свыше пяти миллиардов рублей. За этот же период реализация составила 114 миллионов рублей. И если на первых торгах число заключенных сделок было невелико, то сегодня их количество достигло 8-10 процентов от общей суммы выставленного товара. Это говорит о том, что брокерские конторы расширяют связи с клиентурой, набирающейся профессионального опыта.

НА ОШИБКАХ
УЧАТСЯ

Торги не всегда приносят прибыль, порой они дают обратный результат. Это ощутила на себе биржевая контора №68.

Заключив сделку на приобретение двух тысяч тонн бензина по цене 2000 рублей, впоследствии она отказалась от покупки, мотивируя тем, что клиент, от имени которого действовал посредники, изменил свои планы.

Казалось бы, что прогадал в этой ситуации продавец, которому не удалось реализовать свой товар. Но согласно правилам биржевой торговли убытки понес покупатель, то есть та самая №68-я биржевая контора.

Биржевому совету своим решением наложил штраф на незадачливого покупателя в размере 1,6 процента от стоимости товара. Вылилось наказание в кругленькую сумму - 64 тысячи рублей.

Этот случай стал хорошим уроком для всех сургутских брокеров, которые убедились, что клиенты не всегда бывают людьми надежными.

ПОДНЯТЬ БОКАЛ ЗА МЕДИЦИНУ?

Я очень давно начал пить. Очень давно. А последние три года пью почти ежедневно. Я алкоголик. Сколько слез пролили моя мать и жена, уговаривая меня пойти на лечение! Но, увы, экстрасенс и тот не помог, да и не верю я в этих "сенсов"...

И вот, наконец, я решил, понял, что без помощи медицины мне не обойтись. Собрав все силы и поборов страх, 31 июля в сопровождении жены и с благословения матери пришел в районную больницу. Рассказал все как есть, согласился на полный курс лечения и даже пообещал в благодарность поработать у них. Мне выписали направление и отправили в диспансер.

Однако заведующая отделением принимать меня отказалась, так как рядом с больницей... строится панельный жилой дом и пожарные запретили принимать больных.

Я сначала не понял, при чем здесь какой-то дом, какие-то пожарные, ведь у нас на каждом углу твердят, что алкоголь - это заболевание, повсюду призывают больных на добровольное лечение. Даже убытки от пьянства под-

считаны по стране, а это миллиарды. Ну ладно, я могу понять наши проблемы со строительством, могу понять и пожарных, но больше всего меня удивила заведующая диспансером. На мольбы и слезы моей жены она очень спокойно предложила: идите и жалуйтесь в горисполком или сдавайте его в ЛТП. Вот обрадовалась! А ведь она — врач и давала клятву Гиппократа...

Кто скажет, что мне теперь делать? Сам я с болезнью в одиночку не справлюсь. Другие методы лечения мне не подходят — пробовал. А может, эта зав.отделением права? Не в ЛТП — так в тюрьму, потому что из-за болезни с работой я не в ладах, а на мне алименты, и уже появилась задолженность. Так что "спасибо" родной медицине и привет из "мест".

Кстати, два дня не пью, потому что пару укольчиков она мне все-таки не пожалела. А на этих укольчиках до магазина разве что ползком можно добраться.

И на том...

Сергей МАТЮКОВ.

Р.С. Фамилию я изменил, смирился с тем, что факт действителен.

СЦЕНАРИЙ физкультурно-массовых и спортивных мероприятий на праздновании ДНЯ НЕФТЯНИКОВ

- 01.09.91 года

Площадь нефтяников:

- 09 часов. Комбинированная эстафета в мкрн. НГДУ.
- 10 часов. Старт и финиш: л/атлетическая эстафета по городу.
- 11 часов. Конкурс силачей для подростков, армрестлинг, сеанс одновременной игры в шахматы (для всех желающих).

Стадион "Нефтяник":

- 15 часов. Международная товарищеская встреча по футболу г.Сургут - г.Мильцо (Италия).
- 15.45 мин. В перерыве футбольной встречи — легкоатлетический пробег на дистанцию 10 км.
- 17 часов. Все переходят на площадь нефтяников. Конкурсы для взрослых: поднятие гирь, армрестлинг.
- 18 часов. Награждение победителей и призеров конкурсов-соревнований.

Мероприятия проводят горспорткомитет и СК "Нефтяник".

ПОПРАВКА

В заметке о пожаре на одном из торговых складов ("СТ" - 17 июля) мы отнесли сгоревший склад на счет орса №6. "Ни одно из принадлежащих нам помещений не горело", — ответила и.о. начальника орса №6 Т.Г. Белякова.

Мы приносим свои извинения руководителям торгового предприятия и называем точный адрес пострадавшей по своей халатности стороны — торгово-производственное объединение Сургутнефтегаза.



ДОЧЬ И ВНУК МАЯКОВСКОГО В МОСКВЕ

Впервые на родину отца прибыли дочь и внук поэта Владимира Маяковского. Патриция Томпсон профессор Леммановского колледжа Нью-Йоркского университета. Мать Патриции — Елизавета Зиберт родом из России, первые увиделась с Маяковским в 1923 году в Москве на его поэтическом вечере. Но знакомство их состоялось позже — в 1925 году, когда Маяковский побывал в Америке.

По мнению дочери поэта, которым она поделилась с журналистами, знакомство ее матери с отцом было "роковым". Елизавета Зиберт расходится с мужем и отправляется для встречи с Маяковским в Париж. "Там я впервые увидела отца. Мне было два года. Больше отец и мать так и не встретились", —споминала Патриция Томпсон.

В СССР потомки Владимира Маяковского посетили могилу Маяковского на Новодевичьем кладбище, познакомились со столицей, выступали на литературных вечерах.

На СНИМКЕ: племянница В.Маяковского Светлана Володина (слева), Роджер (внук поэта) и Патриция Томпсон на плодородии имени их прославленного родственника.

Фото Л.Пахомовой и Б.Кавашкина (ТАСС).

Зам. редактора
Г.А. ГАРЕЕВА.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ. ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНО

ДК "ЭНЕРГЕТИК"
22 августа. "СЕСТРИЧКИ ЛИБЕРТИ" - в 15, 17, 19, 21.

ДК "СТРОИТЕЛЬ"
25 августа в 13 часов — конкурс домашних животных "Мой ласковый и нежный зверь". Приводите своих любимых и самых красивых питомцев.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
ВИДЕОСАЛОН
22 августа. "НАЗАД В
БУДУЩЕЕ" (2 м.) - в 10,
"ВОЖДЬ - БЕЛОЕ ПЕРО"
- в 12.30, "КИНГ КОИН" -
в 14.30, "РОБОТ-
ПОЛИЦЕЙСКИЙ-2" - в
17, "ЛЮБОВНИКИ МА-
РИИ" (до 18 лет) - в 19.30.

УТЕРЯНЫ
ПРОСЯТ ВЕРНУТЬ
за
вознаграждение

*документы на имя
БАМБУХОВА Николая
Валентиновича
(водительское удостоверение, два тихталаона на автомашину "Урал-375") по адресу: ул. Рационализаторов, 6, ком. 24, общ. АТП №13. Проезд авт. №1, 8 до ост. "Ул. Терешковой".

*Водителя светлых "Жигулей", подвозившего вечером 30 июля трех женщин и мужчину по адресу: ул. Островского, 34, — просим вернуть дамскую сумочку. Тел. 6-29-23 (после 19 часов).

Женская консультация
"БРАК И СЕМЬЯ"

медсанчасти ПО Сургутнефтегаз
ПРЕДЛАГАЕТ

строительным организациям или кооперативам на договорных условиях
ПРОВЕСТИ РЕМОНТ здания, кровли, сделать установку решеток на окна, ограждение территории вокруг консультации.

Наш адрес: ул. Губкина, 14. Телефон 6-23-81.

РАЗНОЕ

*Молодая семья снимет квартиру на 1 год. Звонить по тел. 3-60-22.

ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

Выражаем глубокую благодарность коллективу районного управления речного пароходства и лично В.В. Бажину, работникам планового отдела Тюменьэнерго, товарищам, разделившим с нами тяжкую горечь и оказавшим помощь в организации похорон нашего дорогого мужа, отца

ЛАПИНА
Сергея
Александровича.
Жена, родные.

Коллектив УПТК треста Спецнефтегазстрой выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины

ГУСЕВА
Юрия Васильевича,
бывшего работника УПТК.

«СТ»

НАШ АДРЕС:
626400, г. Сургут,
ул. Маяковского, 12а.

ТЕЛЕФОНЫ:
приемная, редактор — 2-25-64,
зам. редактора — 6-60-38,

секретариат — 6-60-92,
приложение — 6-69-02,

"Курьер" — 6-69-02,
ОТДЕЛЫ:
сельской жизни — 7-56-06,

спорта — 6-67-57,
экономики — 6-63-63,

культуры и правств. проблем — 2-97-68,
транспорта — 2-95-41,

молодежной жизни — 7-56-05,
фотоплакатации — 7-56-07,

промышленности — 7-56-04,
бухгалтерия — 2-99-96,

директор — 2-92-51,
тиографии — 2-92-89,

бухгалтер — 2-52-08,
отдел компьютерного набора и верстки — 7-56-02.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.

Сургутская городская типография управления издательств, полиграфий и книжной торговли Тюменского областного комитета.

Заказ 7394
Тираж 44630.

Администрация школы.